

विश्वकर्मा फर्नीचर
 मो. 98261-32636, 90987-54366, 98274-96311

विश्वकर्मा फर्नीचर
 विश्वकर्मा फर्नीचर
 विश्वकर्मा फर्नीचर

तरुण छत्तीसगढ़

e-Paper- tarunchhattisgarhkorba.com कोरबा एवं रायपुर से एक साथ प्रकाशित डाक पंजीयन क्रमांक- जौ-112/सी.जी./वी.एल.पी/003/2024-2026

सुनालिया ज्वेलर्स
 हीरा, स्वर्ण, हॉलमार्क ज्वेलरी, रजत, राशि नग के विक्रेता
 मो. 94255-32524, 94241-43922
 पावर हाउस रोड, कोरबा

वर्ष 36 अंक 108 कोरबा, शनिवार, दिनांक 18 जनवरी 2025 डाक 19 जनवरी 2025 पृष्ठ : 8 मूल्य 2.00 रुपए

विविधा

राष्ट्रपति दौड़ती मुर्मू ने विश्व शतरंज चैंपियन डी. गुणेश को मेजर ध्यानचंद खेल रत्न पुरस्कार प्रदान किया

देश-विदेश

केवल भावनाओं को शांत करने के लिए दर्ज न कर केस, आत्महत्या के लिए उकसाने के मामले में एटर्नी को अहम दिष्णियां

फीचर

संतरे और नींबू से परे, आपने दैनिक आहार में विटामिन सी से भरपूर इन स्वाद्य पदार्थों को भी शामिल करें

हरियाणा के 10 किसानों ने भी शुरू किया अनशन डल्लेवाल की हालत गंभीर, रात भर करते रहे उल्टियां

खनौरी (संभार), 18 जनवरी (एजेंसी)।
 हरियाणा से खनौरी पहुंचे 10 किसानों ने शुक्रवार को हरियाणा की सीमा में दो दिन से आमरण अनशन कर रहे हैं। 111 किसानों के साथ ही आंदोलन शुरू करने की घोषणा की इसमें साहू भी अब हरियाणा की सीमा में आमरण अनशन करने वालों की संख्या 121 और डल्लेवाल को मिलाकर 122 हो गई है। दूसरी तरफ 53 दिन से आमरण अनशन कर रहे किसान नेता जगजीत सिंह डल्लेवाल की तबियत दिन-प्रतिदिन खराब होती जा रही है। डल्लेवाल बीजापुर जमान से उल्टियां कर रहे हैं। डॉक्टरों ने उनकी हालत बेहद नाजुक बताई है। इसी बीच हरियाणा के किसान नेता अधिनाथ कोहड़ा ने बीजापुर सरकार पर डल्लेवाल को बेहतर को लेकर मुंबई रिपोर्ट सुप्रीम कोर्ट में देने का आग्रह किया है। उन्होंने कहा कि यह केस ही सकारात्मक है कि 53 दिन से कैंसल पाने भी रहा हो और उसको बेहतर में सुधार भी हो रहा हो। उन्होंने इंटरनेट मीडिया पर वीडियो पोस्ट कर घोषणा की कि यदि कोई साक्ष्य कर दे कि डल्लेवाल



ने आंदोलन के दौरान कुछ खाया है तो वह अपनी करीब 30-35 कंटाई की संघिन उसके नाम कर देते। कोहड़ा ने कहा कि डल्लेवाल किसानों के भविष्य को सुरक्षित करने की खातिर एएसपी गार्डों कानून बनाने चाहिए। यही नहीं, वे इस दौरान अपने स्वजातों से भी मुलाकात नहीं करे। हरियाणा के 10 किसानों ने भी शुरू किया अनशन, डल्लेवाल की हालत गंभीर, रात भर करते रहे उल्टियां/कोहड़ा ने कहा कि डल्लेवाल किसानों के भविष्य को

सुरक्षित करने की खातिर एएसपी गार्डों कानून बनाने चाहिए। और मांगों को लेकर आमरण अनशन कर रहे हैं। उन्होंने पंजाब सरकार से मांग की कि डॉक्टरों की टीम द्वारा डल्लेवाल के लिए जाने वाले टेस्टों की रिपोर्ट प्रतिदिन सार्वजनिक की जाए, ताकि निश्चित स्पष्टता स्पष्ट होती रहे इसी तरह हरियाणा नेता गुरिंदर सिंह भी ने कहा कि हरियाणा की सीमा पर आमरण अनशन कर रहे किसानों ने घोषणा की है कि वे आंदोलन के दौरान न तो कोई चिकित्सा सुविधा लेंगे और न ही कोई टेस्ट करावाएंगे। यही नहीं, वे इस दौरान अपने स्वजातों से भी मुलाकात नहीं करे। एएसकेएम के दोनों गूट कैंड के खिलाफ बनाए गए एनटीए संयुक्त किसान मोर्चा (एसकेएम) के दोनों गूट के नेताओं की शनिवार को पाठशाला में बैठक होगी। इस बैठक में दोनों गूट के नेता केंद्र सरकार के खिलाफ संयुक्त एनटीए बनाएंगे। बता दें कि संसदे पहली भी दोनों गूट के नेताओं की दो बैठकें हो चुकी हैं। दोनों गूट कैंड के खिलाफ संयुक्त संघर्ष शुरू करने पर सहमत जता चुके हैं।

सुशासन सरकार में हर भ्रष्टाचारी को खानी है जेल की हवा : साव

रायपुर, 18 जनवरी (एजेंसी)।
 छत्तीसगढ़ की डब्ल्यू डी विभागा ने बीजापुर सड़क निर्माण और मोबा ओवरब्रिज मरम्मत कार्य में गड़बड़ी, लापरवाही, गुणवत्ताहीन कार्य और अनियमितता पर सख्त बतौर करते हुए अब तक को सबसे कठोर कार्रवाई की है। उप मुख्यमंत्री अरुण के सख्त रवैय में बीजापुर से लेकर रायपुर तक बड़े अफसर नाम दिए गए हैं। विभागा ने बीजापुर में सड़क निर्माण में गड़बड़ी, भ्रष्टाचार, मिलीभगत, शासकीय राशि के अपव्यय और गुणवत्ताहीन कार्यों के दोषी अधिकारियों के खिलाफ एफआईआर के साथ ही निलवन की भी कार्रवाई की है। एक अधिकारी को कारण बताओ नोटिस भी जारी किया गया है। वहीं रायपुर में मोबा ओवरब्रिज को मरम्मत में अफसर एवं गुणवत्ताहीन कार्य और अनियमितता पर पंच अधिकारियों को निलंबित किया गया है। भ्रष्टाचार और गड़बड़ी पर जोरी जॉर्जिस पर अन्वय करते हुए उप मुख्यमंत्री अरुण साव ने बयान जारी कर बताया कि आज कई अधिकारियों के रिस्क बढ़ी कार्रवाई की गई है। बीजापुर में आर.आर.पी.-1 (एल.डब्ल्यू.डी) योजना के अंतर्गत 54.40 किमी लंबाई के अति महत्वपूर्ण प्राथमिक नेमसर-कोडीली-मिरुत-गंगारुत मार्ग के कार्य के संबंध में 25 दिसंबर को गतिज बंद देल से प्राप्त प्रतिवेदन में पाई गई गड़बड़ियों के गंभीर होने एवं संबंधित अधिकारियों के मिलीभगत होने के कारण सड़क निर्माण में शासकीय राशि के अपव्यय, गवन, वृष्टिपूर्ण मूल्यकम प्रतिवेदन देने एवं डेकेंडर/निर्माण एजेंसी के साथ मिलकर भ्रष्टाचार करने के प्रथम दृष्टया साक्ष्य हैं। पोखरवडी ने कड़ी कार्रवाई करते हुए नसलत प्रभावित क्षेत्रों में सड़क निर्माण कार्य में गड़बड़ियों, गंभीर भ्रष्टाचार, मिलीभगत कर शासकीय राशि के अपव्यय एवं जनसुखकर गुणवत्ताहीन निर्माण कार्य किए जाने के कारण तत्कालीन कार्यपालन अधिकारियों को एल. प्रुव, अधिभागीय अधिकारी आर.के. सिन्हा और उप अधिभता जी.एस. कोट्टोने तथा अन्य संबंधित अधिकारियों के विरुद्ध प्रकरण में भारतीय न्याय संहिता, भ्रष्टाचार निरोधक अधिनियम एवं अन्य संसदित प्रणालियों में एफआईआर दर्ज कारका तत्काल लोक निर्माण विभागा को सूचित करने के निर्देश बलवर गतिज, जगदगपुर के मुख्य अधिभता को दिए हैं। अधिभागीय अधिकारी आर.के. सिन्हा, और उप अधिभता जी.एस. कोट्टोने को तत्काल प्रभाव से निलंबित करते हुए उनका मुख्यालय तथा रायपुर स्थित लोक निर्माण विभागा के प्रमुख अधिभता कार्यालय निर्धारित किया गया है।

दिल्ली में 981 जमींदारों ने मेरी 1521 पूर्व केन्द्रशासित क्षेत्र पर सख्त उग्रवाद नगहन नई दिष्णियां। भारत के नृचर आरोग के अनुसार 5 फरवरी को होने वाले दिष्णियां के 70 निर्वाचन क्षेत्र पर विधानसभा चुनाव के लिए कुल 1521 नामांकन दाखिल किए गए हैं। दिष्णियां के मुख्य निर्वाचन अधिकारी के कार्यालय ने कहा कि ये नामांकन एवं दिष्णियां विधानसभा की 70 सीटों के लिए 981 जमींदारों द्वारा दाखिल किए गए हैं।

सीएम नीतीश के बैठे ने पिता के लिए मांगे वोट, निशांत पहली बार जनता के बीच पहुंचे, दादा का भी किया जिक्र

पटना (एजेंसी)। पटना जिले के बखिखारपुर में स्वतंत्रता सेनानियों की प्रतिमा पर मात्स्यारण के दौरान निशांत ने अपने दादा के योगदान का जिक्र करते हुए कहा, मेरे दादा स्वतंत्रता सेनानी थे। वह आजादी की लड़ाई में जेल भी गए थे बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के बेटे निशांत कुमार ने पहली बार सार्वजनिक रूप से अपने पिता के सम्बंध में बयान दिया है। इससे राजनीति में नई अटकलें को बल मिला है। अब तक राजनीति में दूरी बनाए रखने वाले निशांत ने बिहार की जनता से आगामी

चुनावों में नीतीश कुमार के सम्बंध में वोट करने की अपील की है। उनकी यह अपील चुनावों से पहले एक महत्वपूर्ण राजनीतिक संकेत मानी जा रही है। दरभंगा, पटना जिले के बखिखारपुर में स्वतंत्रता सेनानियों की प्रतिमा पर मात्स्यारण के दौरान निशांत ने अपने दादा के योगदान का जिक्र करते हुए कहा, मेरे दादा स्वतंत्रता सेनानी थे। वह आजादी की लड़ाई में जेल भी गए थे। इसी वजह से मुख्यमंत्री ने उन्हें राजकीय सम्मान दिया है। निशांत अब तक राजनीति से दूर रहे हैं, लेकिन उनके दादा बयान से अटकलें तेज हो गई हैं कि वह सक्रिय राजनीति में प्रवेश कर सकते हैं। हालांकि, नीतीश ने हमेशा वंशवार की राजनीति से खुद को अलग रखा है। अगर निशांत राजनीति में आते हैं, तो बिहार में सत्ता संतुलन पर इसका अहम पड़ सकता है। बिहार में आगामी चुनाव से पहले राजनीतिक गतिविधियां तेज हो गई हैं।

माँ धर्म: माँ स्वर्ग: माँ हि परम तप: हे माँ !

हमें एहसास है! आप हमारी प्रेरणा हो!!

जीवन के कण -कण में है तु,
 संस्कार और सेवा के हाथों में तू।
 घर की तुलसी में तेरा ही वास है,
 चहचहाते पक्षियों, सरसराती हवाओं और
 बच्चों की किलकारियों में तेरा ही एहसास है।
 तुझसे ही जीवन का अस्तित्व है।
 तेरी माया से घर आवाद है।
 तू ही जीवन का आधार है।
 जीवन के रा-रा में तेरा ही वास है।
 हे माँ तुझे प्रणाम! तेरी प्रेरणा ही अब हमारा संवल।।

तृतीय पुण्यतिथि (18 जनवरी 2025) पर शत शत नमन एवं भावपूर्ण श्रद्धांजलि...

आपके श्री चरणों में-
 राजबीर प्रसाद अग्रवाल, राजकुमार अग्रवाल,
 भगवान दास अग्रवाल, श्रीमती शकुन अग्रवाल,
 श्रीमती विमला अग्रवाल, श्रीमती प्रेमशीला अग्रवाल

स्व. श्रीमती लक्ष्मीदेवी अग्रवाल
 स्वर्गारोहण - 18 जनवरी 2022

सर्वमंगला कंस्ट्रक्शन कम्पनी कोरबा, सारांश गैस सर्विसेस कोरबा
 आद्या फ्युल्स, छत्तीसगढ़ फूड प्रोडक्ट्स, लखनपुर रोड सुतरा (कोरबा)
 नितेश कुमार मेमोरियल लायंस पब्लिक स्कूल खरहरकुड़ा (मड़वाराणी) मो.: 9826670261
 सर्वमंगला मल्टी इन्फ्रा प्रा.लि.
 मे. आर.बी. ट्रेडर्स, मे. छत्तीसगढ़ सेल्स कॉर्पोरेशन कोरबा (छ.ग.)

अजगोल पवन.....

यदि मैं अपनी प्रशंसा सुनकर खुश होता हूँ तो निन्दन से मुझे दुःख भी अवश्य होगा।

निजी डेटा पर व्यक्तियों के अधिकार

समस्या बनी रही यह समझ है कि सरकार को हर तरह के डेटा पर अपना स्वामित्व बनाने का प्रयास कर रही है। जबकि बेहतर यह होगा कि नया कानून बनाने के अक्सर का उपयोग नागरिक अधिकारों के संरक्षण की अवधारणा के मुताबिक हो। केंद्र के डिजिटल निजी डेटा संरक्षण (डीपीडीपी) विधेयक प्रारूप को लेकर पैदा हुए अंशों के पीछे एक वजह तो वर्तमान सरकार के पुराने रिकार्डों से पैदा हुआ अविश्वास है। समाज के एक बड़े हिस्से में धारणा गहरा बैठे हुई है कि नरेंद्र मोदी सरकार नागरिक जीवन के हर पहलू पर शिकंसा कसना चाहती है। बहरहाल, धारणाओं को छोड़ दें और आम जन की राय मांगने के लिए सार्वजनिक किार गुए प्रारूप पर ध्यान दें, तो भी ये नहीं लगता कि सरकार का मकसद निजी डेटा पर व्यक्तियों के अधिकार को मजबूती प्रदान करना है। बल्कि लगता है कि वह सारे डेटा पर अपना नियंत्रण अधिक मजबूत करना चाहती है। इसका एक प्रमुख पहलू डेटा को देश से विदेश ले जाने को नियंत्रित करना है। प्रावधान किया गया है कि जो कंपनियाँ यूएस डेटा हासिल करती हैं, उन्हें देश का डेटा देश के अंदर ही रखना होगा। हालाँकि सरकार को तर्फ से यह सफाई भी दी गई है कि इन प्रावधानों को सिर्फ कुछ जरूरी मामलों में लागू किया जाएगा। वे मामले कौन-से होंगे, इसका निर्णय संबोधित मंत्रालय करेंगे। आज दुनिया भर में ट्रेंड डेटा को देश में खरने के लिए कंपनियों को मजबूर करने का है। मगर उसके साथ ही डेटा पर पहला अधिकार संबोधित व्यक्ति का है, यह सिद्धांत भी तेजी से स्वीकार्यता हासिल करता गया है। मगर भारतीय प्रारूप में इस निर्णय का अधिकार सरकार हासिल करती दिखती है। एक अन्य प्रमुख प्रावधान बच्चों के इंटरनेट उपयोग से पहले माता-पिता की स्वीकृति को अनिवार्य बनाना है। यह कैसे होगा, इसकी जिम्मेदारी डेटा हासिल करने वाली कंपनियों पर डाल दी गई है। कंपनियों के मुताबिक यह बेहद मुश्किल काम है। कई विकसित देशों में भी इसे सुनिश्चित करना कठिन बना रहा है। वैसे इस प्रावधान के पीछे मकसद अच्छा है। लेकिन कूल समस्या प्रारूप को लेकर बन रही यह समझ है कि इसके जरिए सरकार को हर तरह के डेटा पर अपना स्वामित्व बनाने का प्रयास कर रही है। जबकि बेहतर यह होगा कि नया कानून बनाने के इस अवसर का उपयोग नागरिक अधिकारों के संरक्षण की अवधारणा के मुताबिक हो।

राशिफल

शेष राशि- आज का दिन आपको विश्व सुनहरा करने वाला है। आज आपको दायव्य जीवन में मशरूफ बनने लगेगी। इस राशि के विचारमयन के लिए आज का दिन रिकवरी से भरपूर होगा। आज दोस्तों के साथ दिव्य पर अनेक का पान बन सकते हैं। अर्थव्यवस्था से भी समृद्धि प्राप्त कर सकते हैं।
वृष राशि- आज का दिन आपको विश्व सुनहरा करने वाला है। आज आपको दायव्य जीवन में मशरूफ बनने लगेगी। इस राशि के विचारमयन के लिए आज का दिन रिकवरी से भरपूर होगा। आज दोस्तों के साथ दिव्य पर अनेक का पान बन सकते हैं। अर्थव्यवस्था से भी समृद्धि प्राप्त कर सकते हैं।
मिथुन राशि- आज का दिन आपको विश्व सुनहरा करने वाला है। आज आपको दायव्य जीवन में मशरूफ बनने लगेगी। इस राशि के विचारमयन के लिए आज का दिन रिकवरी से भरपूर होगा। आज दोस्तों के साथ दिव्य पर अनेक का पान बन सकते हैं। अर्थव्यवस्था से भी समृद्धि प्राप्त कर सकते हैं।
कर्क राशि- आज का दिन आपको विश्व सुनहरा करने वाला है। आज आपको दायव्य जीवन में मशरूफ बनने लगेगी। इस राशि के विचारमयन के लिए आज का दिन रिकवरी से भरपूर होगा। आज दोस्तों के साथ दिव्य पर अनेक का पान बन सकते हैं। अर्थव्यवस्था से भी समृद्धि प्राप्त कर सकते हैं।
सिंह राशि- आज का दिन आपको विश्व सुनहरा करने वाला है। आज आपको दायव्य जीवन में मशरूफ बनने लगेगी। इस राशि के विचारमयन के लिए आज का दिन रिकवरी से भरपूर होगा। आज दोस्तों के साथ दिव्य पर अनेक का पान बन सकते हैं। अर्थव्यवस्था से भी समृद्धि प्राप्त कर सकते हैं।
कन्या राशि- आज का दिन आपको विश्व सुनहरा करने वाला है। आज आपको दायव्य जीवन में मशरूफ बनने लगेगी। इस राशि के विचारमयन के लिए आज का दिन रिकवरी से भरपूर होगा। आज दोस्तों के साथ दिव्य पर अनेक का पान बन सकते हैं। अर्थव्यवस्था से भी समृद्धि प्राप्त कर सकते हैं।
तुला राशि- आज का दिन आपको विश्व सुनहरा करने वाला है। आज आपको दायव्य जीवन में मशरूफ बनने लगेगी। इस राशि के विचारमयन के लिए आज का दिन रिकवरी से भरपूर होगा। आज दोस्तों के साथ दिव्य पर अनेक का पान बन सकते हैं। अर्थव्यवस्था से भी समृद्धि प्राप्त कर सकते हैं।
शुक्र राशि- आज का दिन आपको विश्व सुनहरा करने वाला है। आज आपको दायव्य जीवन में मशरूफ बनने लगेगी। इस राशि के विचारमयन के लिए आज का दिन रिकवरी से भरपूर होगा। आज दोस्तों के साथ दिव्य पर अनेक का पान बन सकते हैं। अर्थव्यवस्था से भी समृद्धि प्राप्त कर सकते हैं।
मकर राशि- आज का दिन आपको विश्व सुनहरा करने वाला है। आज आपको दायव्य जीवन में मशरूफ बनने लगेगी। इस राशि के विचारमयन के लिए आज का दिन रिकवरी से भरपूर होगा। आज दोस्तों के साथ दिव्य पर अनेक का पान बन सकते हैं। अर्थव्यवस्था से भी समृद्धि प्राप्त कर सकते हैं।
धनु राशि- आज का दिन आपको विश्व सुनहरा करने वाला है। आज आपको दायव्य जीवन में मशरूफ बनने लगेगी। इस राशि के विचारमयन के लिए आज का दिन रिकवरी से भरपूर होगा। आज दोस्तों के साथ दिव्य पर अनेक का पान बन सकते हैं। अर्थव्यवस्था से भी समृद्धि प्राप्त कर सकते हैं।
मेष राशि- आज का दिन आपको विश्व सुनहरा करने वाला है। आज आपको दायव्य जीवन में मशरूफ बनने लगेगी। इस राशि के विचारमयन के लिए आज का दिन रिकवरी से भरपूर होगा। आज दोस्तों के साथ दिव्य पर अनेक का पान बन सकते हैं। अर्थव्यवस्था से भी समृद्धि प्राप्त कर सकते हैं।

परमाणु हथियारों के अवैधानिक हस्तांतरण

डॉ. ब्रह्मदीप अल्टने
पाकिस्तान के परमाणु बम के निर्माता अब्दुल कादिर खान के बारे में कहा जाता है कि इस शख्स ने परमाणु बम बनाने की तकनीक को उन देशों तक पहुंचा दिया जहां से आतंकवादी संगठन, आपराधिक समूह या अन्य अस्थिर समूह परमाणु सामग्री का उपयोग करके पूरी दुनिया में विनाशकारी हमले कर सकते हैं। सीआईए के पूर्व निदेशक जॉर्ज टेनेट ने एक बार कहा था कि खान उनका ही खतरनाक है, जिनाता कि ओसामा बिन लादेन। अब्दुल कादिर खान अब इस दुनिया में नहीं हैं, लेकिन उन्होंने लीबिया, उत्तर कोरिया, ईरान जैसे अस्थिर और अधिनायकवादी देशों को परमाणु तकनीक और सामग्रियों का अनधिकृत हस्तांतरण करके वैश्विक सुरक्षा को संकट में डाल दिया।
खान ने 1990 के दशक के अंत से 2003 तक लीबिया को गुप्त रूप से सेंटीम्यूज क्लब और परमाणु हथियार डिजाइन क्लब के अग्रणी को जिससे क्लब हथियार कार्यक्रम बनाने में मदद मिले सके। उन्होंने 1990 के दशक में उत्तर कोरिया और ईरान को सेंटीम्यूज तकनीक भी हस्तांतरित की थी। 1990 में ही खान को परमाणु प्रयोगशाला में कथित तौर पर इराकी राष्ट्रपति सद्दाम हुसैन को पत्र भेजा था जिसमें परमाणु सेंटीम्यूज बनाने में सहायता की संरक्षक थी।
एक बार फिर पाकिस्तान के परमाणु प्रतिष्ठान से युद्धोपकरण पर दुनिया की नजर है। दरअसल, ऐसी खबरें सामने आई हैं, जिनमें दावा किया गया है कि पाकिस्तान-अफगानिस्तान सीमा पर सक्रिय आतंकी समूह तहरीक-ए-तालिबान ने कुछ पाकिस्तानी वैज्ञानिकों का अपहरण कर लिया है। इन परमाणु वैज्ञानिकों का अपहरण खबर सुनकर खान ने किंगिया गया है। पाकिस्तान की सेना, आईएसआई और वही की सरकार को विचारनाता को लेकर अमेरिका सहित दुनिया भर में अधिकार रख रहे लेकिन सरकारी कागजात पर तब तक से भी इंकार नहीं किया जा सकता कि दुनिया भर के आतंकी संगठन परमाणु बम बनाने की तकनीक प्राप्त करना चाहते हैं, इनमें अल-कायदा और आरिफ़ेस का नाम सबसे ऊपर है। कम से कम दो पाकिस्तानी परमाणु वैज्ञानिकों ने 2000-01 में अल-कायदा के प्रतिनिधियों से मुलाक़ात की थी, हालांकि अभी तक साबित नहीं हो पाया है कि उन्होंने परमाणु संबंधी जानकारी साझा की थी। पाकिस्तान में परमाणु प्रतिष्ठानों की सुरक्षा को लेकर वैश्विक चिंताएं रही हैं। 2008 में अंतरराष्ट्रीय ऊर्जा एजेंसी के प्रमुख मोहम्मद अलबलखेई ने पाकिस्तान के परमाणु हथियारों के बारे में अपनी आशंकाएं व्यक्त की थी लेकिन पाकिस्तान ने उनकी चिंताओं को खारिज कर दिया और दोहराया था कि उसका परमाणु

बेरोजगारी और भी बढ़ेगी

कुमार समीर
इंफोसिस के सह-संस्थापक नारायण मूर्ति ने एक साल पहले युवाओं को हफ्ते में 70 घंटे काम करने की सलाह दी थी और अब निर्माण कंपनी लार्सन एंड टुब्रो (एल एंड टी) के अध्यक्ष एस. एन. सुब्रमण्यम ने अपने कर्मचारियों से कहा है कि कामगारों को हफ्ते में 90 घंटे काम करने को तैयार रहना चाहिए। इतने पर ही नहीं रुके, आगे कहा कि एक्सट्रा रिजल्ट के लिए एक्सट्रा काम करना होगा और इसके लिए रिवार को भी काम करना चाहिए। आसिफ, घर में रह कर मजदूर बीबी का मुह कितनी देर तक निहारते रहेंगे। अदानी रूफ के अध्यक्ष गौतम अदानी ने भी उनकी बातों का समर्थन करते हुए कहा कि अगर काम ही नहीं रहा तो बीबी घर से भाग जाएगी और फिर क्या होगा?

बेरोजगारी

एल एंड टी के चेयरमैन के बयान के बाद देश में फिर से मजदूरी के काम के घंटे को लेकर बहस शुरू हो गई है। कॉर्पोरेट जागत के अंदर भी इसका विरोध हो रहा है। आरपीजी रूफ के चेयरमैन हर्ष गोयनका ने एल एंड टी के चेयरमैन के बयान की आलोचना करते हुए कहा, एक हफ्ते में 90 घंटे काम? रिवार को भी काम-रुट्टी क्यों न कहा जाए और छुट्टी को एक मिथक ही अवधारणा क्यों न बना दिया जाए! कर्क-लाहफ बैलेंस वैकल्पिक नहीं, बल्कि जर्मनी है। यह भी सवाल उठाना या रहा है कि जब भारत में पहले से ही लोग सबसे ज्यादा काम करते हैं, तो क्यों कामगारों के घंटे बढ़ाने को बात उठती रहती है? अंतरराष्ट्रीय श्रम संगठन की 2024 की रिपोर्ट के अनुसार दुनिया की 10 सबसे बड़े अर्थव्यवस्थाओं में भारतीय सबसे ज्यादा काम करते हैं। रिपोर्ट के अनुसार, भारत में प्रति सप्ताह 46.7 घंटे, चीन में 46.01, ब्राजील में 36.3, अमेरिका में 38, जापान में 36.6, इटली में 36.3, ब्रिटेन में 35.5, फ्रांस में 35.9, जर्मनी में 34.2 और कनाडा में 32.5 घंटे मजदूरी से काम करवाया जाता है। इन अंकों-के बावजूद भारत में काम के घंटे बढ़ाने के लिए जन-जन शिंभूमि छोड़ा जाता तो यह है कि पूरी बहस को इसलिए संचालित किया जा रहा है ताकि मोदी सरकार द्वारा प्रारंभ, 2025 में लागू जाने वाले लेबर कोड, जिसमें काम के घंटे 12 कर दिए जाने हैं, की सामाजिक स्वीकृति हासिल की जा सके। इसके लिए बीच-बीच में इस तरह की चर्चाएं शुरू करके का ताना-बाना बना जाता है। सच तो यह है कि दुनिया में काम के घंटे बढ़ाने के तबरे के विरुद्ध आदिवासीय इटलीजेंट के दौर में काम के घंटे कम करने की कवायद- कार्रवाई हो रही है। ताम्रम देशों में सप्ताह में चार दिन काम की पद्धति शुरू हुई है। जूम के मालिक एरिक युवान जैसे एआई इन्वेस्टर्स का मानना है कि एआई हर कंपनी के लिए चार दिन का कारोसाह हासिल करने की कुजी होगी। उनके अनुसार चार दिन के वक्रीन में 92 प्रतिशत की संरक्षता दर है। जापान जैसे देशों में काम के घंटे लगातार कम किए जा रहे हैं। साउन चाना मॉनिंग पोर्ट की एक रिपोर्ट के अनुसार, जहां जापान में वर्ष 2000 में 1839 घंटे सासाना काम के थे वही उसे 2022 में घटा कर 1629 घंटे सालाना कर दिया गया। सबसे लाभकारी काम के घंटे में 11.6 प्रतिशत की मिश्रकत आई। ब्रिटेन, आइसलैंड, यूएई, स्पेन और नीदरलैंड जैसे देशों में चार दिन के कार्य दिवस सबसे कम दिव गए हैं। जापान की विस्सट कर्वेस इस्टैट्यूट के विश्लेषक ताकाशी सक्मोटो के निष्कर्ष के अनुसार, देश में अब कई युवाओं देशों की तरह काम के घंटे कम किए जा रहे हैं।
जापान तो यह है कि पूरी बहस को इसलिए संचालित किया जा रहा है ताकि मोदी सरकार द्वारा प्रारंभ, 2025 में लागू जाने वाले लेबर कोड, जिसमें काम के घंटे 12 कर दिए जाने हैं, की सामाजिक स्वीकृति हासिल की जा सके। इसके लिए बीच-बीच में इस तरह की चर्चाएं शुरू करके का ताना-बाना बना जाता है। सच तो यह है कि दुनिया में काम के घंटे बढ़ाने के तबरे के विरुद्ध आदिवासीय इटलीजेंट के दौर में काम के घंटे कम करने की कवायद- कार्रवाई हो रही है। ताम्रम देशों में सप्ताह में चार दिन काम की पद्धति शुरू हुई है। जूम के मालिक एरिक युवान जैसे एआई इन्वेस्टर्स का मानना है कि एआई हर कंपनी के लिए चार दिन का कारोसाह हासिल करने की कुजी होगी। उनके अनुसार चार दिन के वक्रीन में 92 प्रतिशत की संरक्षता दर है। जापान जैसे देशों में काम के घंटे लगातार कम किए जा रहे हैं। साउन चाना मॉनिंग पोर्ट की एक रिपोर्ट के अनुसार, जहां जापान में वर्ष 2000 में 1839 घंटे सासाना काम के थे वही उसे 2022 में घटा कर 1629 घंटे सालाना कर दिया गया। सबसे लाभकारी काम के घंटे में 11.6 प्रतिशत की मिश्रकत आई। ब्रिटेन, आइसलैंड, यूएई, स्पेन और नीदरलैंड जैसे देशों में चार दिन के कार्य दिवस सबसे कम दिव गए हैं। जापान की विस्सट कर्वेस इस्टैट्यूट के विश्लेषक ताकाशी सक्मोटो के निष्कर्ष के अनुसार, देश में अब कई युवाओं देशों की तरह काम के घंटे कम किए जा रहे हैं।

तस्वीरों की दुनिया



राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने नई दिल्ली में राष्ट्रपति भवन में राष्ट्रीय खेल और सांस्कृतिक प्रतियोगिता 2024 के दौरान विजय तटवर्ज पौरवयन वी. गुफेश को मेजर ध्यानचंद खेल तट प्रतियोगिता प्रदान किया।



प्रवागराज में 45 दिवसीय महामुम मेला 2025 के पार्वत दिवस तिथिगोी रंगम फिगर प्रखर के सदस्य अमृणन करते हुए।



शिरमोडि गुरुद्वार पारवक कमेटी (एस्डीपीसी) के सदस्यों ने अमृतर में अतिथिगोी लता गौली को फिगर इन्वर्सी को रिलीज के रिलाला फिरोज प्रदर्शन किया।



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने नई दिल्ली के भारत मंडपम में भारत मोडिफिटी गौलीय एरवयो 2025 का दौरा किया।



एस्डीए संसदीय बोर्ड ने आगामी दिवस विधानसभा चुनाव में दैवती (एस्डी) सीट के लिए लोक जनकटि पट्टी (समाविलतार) से लोक तटव को अमीदवारी को मंजूरी दी।



प्रवागराज में 45 दिवसीय महामुम मेला 2025 के पार्वत दिवस तिथिगोी रंगम फिगर प्रखर के सदस्य अमृणन करते हुए।

बिना गारंटी के ऋण उपलब्ध कराने की प्रधानमंत्री स्वनिधि योजना का मिला रहा है लाभ



कोरबा बैक्यूंपुर। केंद्र सरकार द्वारा छोटे व्यवसायियों को उनके कारोबार के लिए सफलता से बिना किसी गारंटी के ऋण प्रदान करने के लिए संचालित प्रधानमंत्री स्वनिधि योजना से नगर पालिका बैक्यूंपुर में भी अपना छोटे व्यवसाय करने वाले हितग्राहियों लाभान्वित हो रहे हैं। प्रधानमंत्री आत्मनिर्भर निधि पीएम स्वनिधि योजना का क्रियान्वयन फुडकेट दुकानदारों को सहायता प्रदान करने के उद्देश्य से कोविड-19 महामारी के दौरान लोकेशन में हुए प्रकल्पन एवं व्यवसायों को फिर से शुरू करने के लिए संचालित की गई थी। इस योजना के तहत स्टूट बैंकर्स वाले छोटे व्यवसाय जैसे चाट, फुडकेट, सब्जी, सब्जी दुकान मोची, ठेला लगाने वाले आदि के काम करने वाले व्यवसायियों को ऋण प्रदान किया जा रहा है।

कोरबा बैक्यूंपुर में 10 हजार से 20 हजार से एवं 50 हजार तक व्याज दर पर ऋण राशि प्रदान की जाती है। इस योजना के तहत नगर पालिका बैक्यूंपुर अंतर्गत प्रथम खंड पर कुल 240 लाभार्थियों को 24 लाख रुपए की राशि उपलब्ध कराई गई। द्वितीय खंड अंतर्गत 66 लाभार्थियों को 13 लाख 20 हजार रुपए एवं तृतीय खंड अंतर्गत 16 लाभार्थियों को 8 लाख का ऋण राशि प्रदान किया गया है। पीएम स्वनिधि योजना अंतर्गत लाभान्वित हितग्राहियों को योजना से अपने बहाने हुए उन्हें स्वनिधि से समुचित योजना अंतर्गत हितग्राहियों एवं उनके परिवार जनों की सामाजिक आर्थिक प्रोत्साहनात्मक कार्य किया जा रहा है। ईबसेक तहत हितग्राहियों को भारत शासन की 8 महत्वकी योजना से जोड़कर उन्हें लाभ प्रदान किया जा रहा है।

पटना के चार तालाबों को संवारने सरकार को प्रस्ताव

पटना। नगर पंचायत पटना के 4 तालाबों का सौंदर्यीकरण होगा। इसमें नेशनल हाईवे क्रमिक 43 किनारे स्थित नकदी तालाब के सौंदर्यीकरण के साथ चौपाटी की जगह तय की जाएगी, जिससे जहां-तहां ठेला लगाने वाले संचालकों को तय जगह मिले। इसी प्रकार धार्मिक तालाब वृद्ध सागर व बड़े झुमर तालाब को छुट चाट के रूप में उभराने होगा, जिससे शरीरार्थियों को छुट चाट पर परचोनाई नहीं होगी। वहीं पूर्व में 3 तालाबों की मिलाकर बालेन्द्र सागर तालाब का निर्माण किया गया है, जिसका सौंदर्यीकरण कार्य कराया जाएगा। इसमें विजली, चेकर, टाइल, सेलैनी, प्लाइट, माँगिंग, इवनिंग वाक के लिए प्लेटफॉर्म तैयार किया जाएगा। मुख्य नगर पालिका अधिकारी रविशंकर सिंघार ने बताया कि इन सभी तालाबों का प्रस्ताव बनाकर शासन को भेज दिया है।

महतारी सदन व शेड निर्माण का भूमिपूजन किया

रायपुर। अंबिकापुर विधानसभा क्षेत्र के रायपुर विकासखंड के ग्राम कोरगा रायपुर और पुस्तुपुर में महतारी सदन और शेड निर्माण कार्य का अंबिकापुर विधायक राजेश अग्रवाल ने भूमिपूजन किया। ब्लॉक में विधायक की अनुपस्थिति पर 30-30 लाख रुपए के महतारी सदन भवन व ग्राम पुस्तुपुर में 5 लाख रुपए के शेड निर्माण कार्य की स्वीकृति मिली। स्वस्थानीय जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में वैदिक मंत्रों उच्चारण के साथ विधायक अग्रवाल ने महतारी सदन भवन और शेड निर्माण कार्य का विधिवत पूजन किया। इस अवसर पर अंबिकापुर विधायक राजेश अग्रवाल ने कहा कि महतारी सदन ग्रामीण अंचल में कारगर साबित होगा। प्रयास है कि प्रत्येक ग्राम पंचायत महतारी सदन को और प्रता बढ़ाने सहित प्रभावकारिता को एक स्थाई कार्य करने का स्थान मिले। भूमिपूजन के दौरान भागीदार पदाधिकारी दिनेश साहू, विधायक प्रतिनिधि राजेश अग्रवाल, भागीदार मंडल अध्यक्ष दिनेश बारी, साईंओ बैटकाका



पाण्डेय, कोरगा सरपंच संगीता कवर, सचिव जयपाल सिंह, सचिव सरपंच प्रतिनिधि रामचंद्र सिंह, परचाम राजवड़ी, इंडजीन, समर्थक सुनी और वृत्तीय निराकरण का रामदेव केशव सिंह, रूप साय, तबरेज खान, आर्युष दिहुलिया व अन्य ग्रामवासियों मौजूद रहे। विधायक ने इस दौरान लोगों को संबोधित किया।



राष्ट्रीय जूनियर इंटर जिला एथलेटिक्स का चयन संपन्न

खिरमो। आगामी माह फेब्रुअरी में आयोजित होने वाली 20वां राष्ट्रीय जूनियर इंटर जिला एथलेटिक्स के लिए जिला एथलेटिक्स समिति ने चयनार्थी मिनी एथलेटिक्स खिलाड़ियों का चयन किया। चयन प्रक्रिया में 14 बच्चे व 16 बच्चे के कम आयु वर्ग के खिलाड़ियों का चयन किया गया है। चयन प्रक्रिया को संपन्न करने में सजीव डे, अमित विश्वास, बॉरेट मंगेशकर, कलन नायक, पीपल नाथ, शरद विश्वकर्मा, गार्डि पेंकार, किरण साहू, मंगु कुमार, अमरवती, सरल व सविता सक्रिय रहे।

जल जीवन मिशन: तीन अधिकारियों के वेतन रोकने के निर्देश

अनुपस्थित 19 टेकेदारों को जारी होगा कारण बताओ नोटिस पेयजल जैसे अत्यावश्यक कार्यों में लापरवाही बर्दाश्त नहीं-कलेक्टर त्रिपाठी

कोरबा बैक्यूंपुर। आज कलेक्टर श्रीमती चन्दन त्रिपाठी को अध्यक्षता में कलेक्टर सभा कक्ष में जिला जल एवं स्वच्छता मिशन की समीक्षा बैठक आयोजित की हुई। कलेक्टर ने जिले में क्रियान्वित एकल व समूह नल जल योजनाओं के कार्यों की प्रगति की समीक्षा कर अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने टेकेदारों को गुणवत्तापूर्ण कार्य करने तथा समय पर पानी टंकी, नल कनेक्शन आदि उपलब्ध करने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने सभी टेकेदारों एवं लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग, ऊर्जा विभाग एवं क्रेडा के अधिकारियों से कहा कि आपसी समन्वय के साथ कार्य करना सुनिश्चित करें। उन्होंने टेकेदारों की अग्रणी कार्य की शीघ्र पूर्ण करने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने कहा कि जल जीवन मिशन से ग्राम वासियों को लाभ मिले, उन्हें साफ पेयजल मिले इस दिशा में तेजी से कार्य करें। उन्होंने कहा कि जल जीवन मिशन शासन की महत्वाकांक्षी योजना है। पेयजल जैसे अत्यावश्यक कार्यों में लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। इन कार्यों में कोरबाई विस्फुल नहीं बरती जाए। कलेक्टर ने सम्यक् अधिकारियों, टीपीआई एजेंसी एवं आरएएफ को-ऑर्डिनेटर से कहा है कि परीक्षण, स्थापना के कार्य में तेजी लाएं। कलेक्टर ने समीक्षा बैठक में 19 टेकेदारों



को अनुपस्थित पर नाराजगी व्यक्त करते हुए उन्हें कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। साथ ही कार्यों में लापरवाही एवं उदासीनता बरतने पर कलेक्टर ने लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के सहायक अधिकारी प्रद्वर जेले, उप अधिकारी भूदंड सिंह को भी एवं उप अधिकारी सुश्री ज्योत्सना लकड़ा के वेतन रोकने के निर्देश भी दिए। जल कार्यों के गुणात्मक जेजेएम के तहत टीपीआई विकासखंड बैक्यूंपुर, सोनहत के 130 ग्राम पंचायतों, 242 ग्रामों में कार्यात्मक भौतू नल कनेक्शन (एएफपीसीडी) 51 हजार 824, आईएफपीएस में इटावा एएफपीसीडी की संख्या 37 हजार 737 यानी 72.82 प्रतिशत। पूर्ण समीक्षा बैठक में कुल कार्ययत एएफपीसीडी की संख्या 9 हजार 575 थीं, जबकि अब बढ़कर 10 हजार 105 है। जिले के 22 ग्रामों में हर घर जल सर्टिफिकेट है। समीक्षा बैठक में जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी डॉ. आरुणोप चतुर्वेदी सहित लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग, ऊर्जा विभाग, क्रेडा के अधिकारियों और टेकेदार उपस्थित थे।

शासकीय पॉलीटेक्निक कॉलेज में एक दिवसीय चलाया गया सायायत जागरूकता कार्यक्रम

कोरबा बैक्यूंपुर। शासकीय पॉलीटेक्निक कॉलेज में जिला यातायात पुलिस विभाग के द्वारा संस्था के अधिकारी/कर्मचारी एवं अभ्यर्थनर छात्र/छात्राओं को यातायात से संबंधित नियमों के बारे में जागरूक करने के लिए यातायात जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि भारतीय स्टेट बैंक शाखा बैक्यूंपुर के शाखा प्रबंधक राम सोनी, यातायात प्रभारी वीरेंद्र सिंह, यातायात जागरूकता प्रशिक्षण महेश मिश्रा एवं संस्था के अधिकारी/कर्मचारी तथा छात्र/छात्राओं की उपस्थिति में कार्यक्रम सफल किया गया। मुख्य अतिथियों के द्वारा 18 वर्ष की आयु पूर्व तक चूके छात्र/छात्राओं को डेस्टॉप वितरण किया गया। इस कार्यक्रम की सफलता में संस्था के प्राचार्य भूपण कुमार नायक एवं प्रभारी टीपकर कुमार साहू का विशेष योगदान है। उक्त प्रशिक्षण कार्यक्रम में सभी विद्यार्थियों ने उत्साहित होकर यातायात नियमों की जानकारी प्राप्त की तथा अतिथियों ने अपने बड़ोभवन में सभी से यातायात नियमों का पालन कर यात्रा करने की अपील की। प्राचार्य के द्वारा संस्था में आगे भी अन्य सामाजिक एवं जागरूकता कार्य का आयोजन पर जोर दिने जाने हेतु सभी को संबोधित किया गया।



सरगुजा में छंटने लगे बादल, सर्द हवाओं से बढ़ी ठिठुरन

मौसम साफ होते ही न्यूनतम तापमान में गिरावट, फिर लौटेगी कड़ाके की ठंड

सरगुजा। सरगुजा में पॉडमो विशोध का असर कमजोर पड़ते ही बादल छंटने लगे हैं। सर्द हवाएं संध्या में प्रवेश करने लगी हैं। आगले दो से तीन दिन तक आसमान साफ रहने के आसार हैं। इस दौरान न्यूनतम तापमान में गिरावट आएगी और कड़ाके की ठंड पड़ सकती है। जनवरी के दूसरे सप्ताह से लगातार बादलों की आबाजाओं ने सर्द हवाओं को रोक दिया है। संध्या के अंधकार इलाकों में शूकरबाको को न्यूनतम तापमान 10 डिग्री से नीचे हो जाने परहूच गया। बादलों के छंटने ही ठंड को वापसी सरगुजा संध्या में पॉडमो विशोध का असर कम होते ही न्यूनतम तापमान में गिरावट आने लगी है। उत्तरी सर्द हवाएं तेजी से बढ़ने कर रही। दूसरे सप्ताह कड़ाके की ठंड



पड़ने के आसार हैं। अंबिकापुर में फिर से न्यूनतम तापमान 6 डिग्री तक गिर सकता है। इससे पहले शुक्रवार को लगभग पूरे दिन बादल छाए रहे और भूयुक्त ही समय के लिए निकली। सर्द हवाओं के कारण पूरे दिन ठंड का एहसास हुआ। शनिवार से आसमान साफ होने के बाद दिन के तापमान में भी बढ़ोतरी होगी, लेकिन रात को तापमान गिराए। न्यूनतम तापमान में आगे गिरावट मौसम वैज्ञानिक एएच भट्ट ने बताया कि, पॉडमो विशोध कमजोर पड़ गया है। इस कारण उत्तरी सर्द हवाएं फिर से प्रवेश करने लगी हैं। इससे कारण न्यूनतम तापमान में गिरावट आएगी। आगामी तीन दिनों तक मौसम साफ रहने के आसार हैं। इससे ठंड में बढ़ोतरी होगी। दिन में भी अलाव का सहारा, शाम होते परसा सडाटा सरगुजा में मौसम में बदलाव और सर्द हवाओं के कारण दिन में भी लोग गर्म कपड़ों में नजर आए। लोगों को ठंड से बचने दिन में भी अलाव का सहारा लेना पड़ेगा। शाम होते ही शूकरबा पर अलावाजी कम हो रही है। खासकर पूरा इलाकों में शाम इतने ही सडाटा परसने लगते हैं। सरगुजा के केमराट और सायरी घाट में सर्द हवाएं दिखना लगी हैं। मौसम साफ होने के बाद फिर से घाट क्षेत्रों में कड़ाके की ठंड को वापसी को भवमाना है।

सक्षम अभियान: प्रशासन को 2.5 करोड़ व लोगों को मिला रोजगार

बैक्यूंपुर। जिले में पंचायती राज संस्थाओं को आर्थिक रूप से सशक्त बनाने संचालित सक्षम अभियान के तहत कोरबा जिले की पंचायतों राज संस्थाओं ने विगत वर्ष 2024-25 के दिसंबर माह तक 2.5 करोड़ रुपए से अधिक को आय अर्जित कर ली है। यह अभियान जिला पंचायत, जनपद पंचायत व ग्राम पंचायत को आत्मनिर्भर बना रहा है। कलेक्टर चन्दन त्रिपाठी के निर्देश पर इस अभियान के तहत विगत वर्ष के अंतिम अंक 3 करोड़ रुपए तक पहुंचने का सोंहल का जा रही है। सक्षम अभियान के तहत कर संग्रहण और आय के अन्य स्रोतों को सशक्त की जा रही। जिला पंचायत ने विभिन्न माधमों से लगभग 70 लाख रुपए को आय इकट्ठी है। दिव्य सौंदर्य आश्चर्योचत चतुर्वेदी ने बताया कि व्यवसायिक दुकानों को नौवामा से 65 लाख, दुकानों के किराए से प्रतिमास 35 हजार रुपए समेत अन्य दुकानों के किराए से 1.21 लाख रुपए को आय हो रही है। इसके अलावा तालाब लीज से 1.35 लाख रुपए को आय हुई है। वहीं तालाबों को लीज से जनपद पंचायत बैक्यूंपुर और सोनहरी ने 10 लाख रुपए को आय अर्जित की है। वहीं दूसरी ओर ग्रामीणों

को रथाई रोजगार का अवसर भी प्राप्त हुआ है। वहीं ग्राम पंचायतों ने सक्षम अभियान में अब तक 1.71 करोड़ रुपए से अधिक को आय हुई है। यह आय संपत्ति कर, वृत्ति कर, बाना कर, प्रकाश कर और पंचायत कर से 95.46 लाख व जल कर से 22.31 लाख, तालाब लीज से 7.35 लाख, भवन किराए से 14 लाख रुपए को आय प्राप्त हुई है। 54 शिवदत्त पुराना धाम किया रिजेट, रकबा समर्पण कराया पटना। पवन खरीदी केंद्र पटना में शूकरबा को एक किसान अपने काले में बेचने के लिए 54 किलोटर पुराना धाम लेकर पहुंचा था लेकिन इस दौरान निरीक्षण में एसेडीएम दीपका नागाव और तहसीलदार अजित कामरामपु भी पहुंच गए। उन्होंने कहा कि किसान के धाम पर नहीं, धाम पुराना होने के कारण किसान के धाम को रिजेट कर दिया गया और किसान के खाले के 54 किलोटर के रकबा को किसान से संपन्न करा दिया गया जबकि दुधाम उस खाले में कर्जी तुरंत से धाम न बेचा जा सके। इसी तरह विन्धन धाम को बेचने पहुंचे 3 किसानों के धाम को भी रिजेट कर दिया गया।

बाघ ने किया मवेशी का शिकार, दहशत में लोग बैक्यूंपुर।

क्षेत्र में एक बार फिर से बाघ का मुहोर्ट होने की जानकारी मिली है। पटना क्षेत्र के तेंदुआ गांव के जलतापार में प्रजापार यादव को एक भैंस का शिकार बाघ ने किया। वहीं दूसरे मेहरोली पर हमला कर शायल कर दिया। बाघ के लागातार गांव के आसपास विचरण करने से ग्रामीणों में दहशत है। जब विभाग केमरा लगातार बाघ को निगरानी कर रहा है। हालांकि अब तक अच्छे बात यह है कि बाघ ने किसी ग्रामीण को अपना शिकार नहीं बनाया है। रेंबर अखिलेश मिश्रा ने बताया कि बाघों तीन महीने से कलकत्ता, देवरी ससत तेंदुआ गांव में बाघ का मुहोर्ट हो रहा है। बता दें कि बाघ को सूबेदर में दहशत का माहौल है। इससे उनकी दिव्यानों भी प्रभावित हुई हैं।

एसबीआई और सूरजपुर पुलिस ने किया साइबर जागरूकता कार्यक्रम

नुकड़ नाटक के जरिए लोगों को किया अवेयर, डीआईजी व एसएसपी सूरजपुर ने बताया फ्रांड से कैसे बचे



सूरजपुर। साइबर क्राइम के प्रति लोगों को जागरूक करने के लिए भारतीय स्टेट बैंक और सूरजपुर पुलिस ने संयुक्त रूप से जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया। यह कार्यक्रम सूरजपुर, 17 जनवरी 2025 को संयुक्त विधि कार्यक्रम परिसर में आयोजित किया गया। सर्वे नुकड़ नाटक के माध्यम से लोगों को जागरूक करने का प्रयास किया गया। इस दौरान डीआईजी व एसएसपी सूरजपुर श्री प्रशांत कुमार ठाकुर ने भी साइबर जागरूकता पर अपनी बात रखी। कार्यक्रम में आ. कलाकार रघु के साथ नुकड़ नाटक प्रस्तुत करते हुए बड़े मनमोहक रूप से साइबर धोखाधड़ी के प्रति लोगों को जागरूक लोगों को साइबर फ्रांड के प्रति सजग किया। डीआईजी व एसएसपी सूरजपुर श्री प्रशांत कुमार ठाकुर ने कहा कि, साइबर फ्रांड से बचाव के लिए सूरजपुर पुलिस लगातार विभिन्न माधमों में जिलेवासियों को जागरूक करने में लगी हुई है। इस केमरेम का मुख्य उद्देश्य लोगों को साइबर फ्रांड से बचना है। साइबर ठा. तहत-तहत के हथकंडे अपराधकों लोगों को अपने ज्ञान से लेकर सजग रहने के लिए प्रेरित करे हैं। लोगों को नुकड़ नाटक के माध्यम से साइबर क्राइम कैसे होता है उसके बारे में जानकारी दी गई, साथ ही बुरावों के उपाय भी बताए। उन्होंने कहा कि पुलिस और बैंकों के उपाय भी साइबर साइबर फ्रांड रोकने और इन्वेस्टिगेशन करने में जागरूक करने यह आयोजन किया गया। इस दौरान आतिथिक पुलिस अधीक्षक संतोष महतो, एसबीआई सूरजपुर के शाखा प्रबंधक पियुष विजयवर्गीय व कलेक्टर बाघ के शाखा प्रबंधक चंदनी सिंह, पुलिस व प्रशासन के अधिकारी/कर्मचारी मौजूद रहे।

कांग्रेसियों ने खराब सड़कों के सुधार की मांग की

अंबिकापुर। शहर के साथ इलाकों की खराब सड़कों को सुधार के लिए कांग्रेस नेता रौलेन्द्र प्रसाद सिंघा की अनुपस्थिति में सिंगिटाणा मोड़ पर ग्रामीणों ने चकाबाजाम किया। कांग्रेस के चकाबाजाम के बाद सड़कों की मरम्मत का काम शुरू हुआ। लखनपुर सुझामार्ग से सिंगिटाणा को जोड़ने वाली सड़क सहित ग्राम पंचायत सलका, सिंगिटाणा, अमरलजी, इरगवा के ग्रामीणों ने खराबहाल सड़कों को मरम्मत नहीं करने पर चकाबाजाम का अल्टीमेटम दिया था। पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत शेष के लोग सड़क पर जमा होकर नाराजगी करते लगे। चकाबाजाम की सूचना पर मीक पर पहुंचे विधायक अधिकारियों ने जल्द सड़क बनवाने का आश्वासन देते हुए काम शुरू करवाया। बता दें कि पूर्व में भी सितंबर में ग्रामीणों ने चकाबाजाम किया था, लेकिन आश्वासन के बाद भी रिपेयरिंग का कार्य नहीं किया गया। इस दौरान सूरज सिंह, अंशु गुप्ता, तरुण नाथ, प्रिय विश्वकर्मा, आशीष शील, ज्ञान तिवारी, जयपाल आदि मौजूद रहे।

